

今日12版

第291期 总第7757期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:4.50元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2013.11.6

星期三
癸巳年 十月初四
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwd
weibo.com/lrb

争抢300亿“蛋糕” 电商血拼“双11”网购主战场

◎“双11”成网购主战场 ◎汽车、传统百货业“加盟” ◎物流仍是短板,警惕网络诈骗爆发

[P2]

本期导读 Highlights

移动互联网浪潮的冲击
联想战略转型开弓没有回头箭

10年一轮回。全球PC行业的领军企业联想集团再次站在国际化与转型的分岔路口前,只不过,和上次相比,推动联想集团以及整个IT产业前进的车轮,从桌面互联网变成了移动互联网。在这轮移动互联网浪潮的冲击下,联想集团29年来赖以生存的PC行业已尽显萧条。产业更迭的存亡危机,迫使联想集团在4年前作出了向移动互联网转型的战略决定。

[P3]

苏宁转型之困
张近东断腕求解

君子弃瑕以拔才,壮士断腕以全质。将全部注意力押注电商,实体店即使不是完全放弃,其角色也不过电商的配角,这是张近东不得不做的抉择。布局互联网,张近东动作频频,包括推行线上线下同价,发力互联网金融,收购PPTV等。另有消息称,苏宁云商将收购满座网,估价500万美元,月底签约。与此同时,苏宁云商还在和大众点评网洽谈收购事宜。

[P6]

丰田:企业文化的核心

如果每个员工都能尽自己最大的努力去履行职责,就能产生强大的力量,并且这种力量可以形成一个力量环,创造极大的生产力!丰田企业文化的核心在于五个方面:挑战、持续改善、现地现物、尊重员工、团队合作。小型的团队合作则是一线的每一个生产单元,5到8人一组,结成一个基本生产团队,由一个团队领导带领,成员间互相协助共同完成生产任务。

[P7]

并购十年
TCL艰难重拾自主品牌

TCL是中国企业国际化并购的先行者。“复盘”这两项国际并购,TCL集团董事长兼总裁李东生认为,并购阿尔卡特手机是成功的,没有海外并购,TCL手机活不到今天。而对汤姆逊彩电的并购,则是局部成功。如果再次选择,李东生说,仍会做这两起并购,但做得很会更好。

[P8]

Iphone.android 手机扫描二维码下载安装

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

中国重汽 SINOTRUK
一步到位 步步到位
电话:0531-85582114



“泰隆梦”: 从历史深处一路走来 ——江苏泰隆集团创业发展史略

■本报记者 李丙驹 中国工业报记者 成吉昌



●总经理殷爱国

[编者按]

“龙”去“蛇”来的神州大地,回荡着响彻世界的时代强音——

2012年11月29日,中共中央总书记习近平在国家博物馆参观《复兴之路》展览时说,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。

2013年初,总书记又向全党和全国人民发出了建设“美丽中国”的伟大号召,“中国梦”的旗帜下,浩浩荡荡的千军万马正在民族复兴的大道上跃马扬鞭。

2013年3月8日全国“两会”期间,习近平总书记参加了江苏代表团审议并作了重要讲话,希望江苏省在建设“美丽中国”的征程中,按照率先全面建成小康社会、率先基本实现现代化的要求,不断开创各项工作新局面。

欣欣鼓舞的当然不只是江苏泰隆减速机集团公司(以下简称“江苏泰隆集团”)一家企业,但以“为工业传动减速,为民族振兴加油”为己任的泰隆人,秉承“我们的祖国并不是人间乐园,但是每一个中国人都有责任把她建设成人间乐园”(巴金语)的宗旨,勾勒出31年企业创业发展的路线图,闪耀其间的是正“泰隆梦”为“中国梦”增添美丽光彩的风范。

仲

夏的江南水乡,和煦的阳光给泰兴这个县级市撒满了一片金色。走进沐浴在金色阳光中的江苏泰隆减速机集团公司(以下简称“泰隆集团”),一股故地重游、老友重逢的欣喜扑面而来。在全国上下为实现“中国梦”励精图治的今天,记者对这位“老朋友企业”的“泰隆梦”,有了“与时俱进”的解析。始料未及的开场白,竟是总经理殷爱国的一句“壮士挑灯看剑,梦回吹角连营”。从历史深处发出的慨叹,一下子就引起了记者的共鸣。

“第七任厂长”的
“第一桶金”

泰隆集团董事长殷根章说,“泰隆梦”是从1982年开始的。这一年,也是他人生和事业的一个转折点。这之前,南殷纺织仪器厂的人都叫他“殷采购”,而在此之后,他却成了这个乡镇小厂的一把手。那一年,已经换了六届厂长的“南殷”终因资不抵债濒临破产。面对这种严峻的现实,30多岁的殷根章受命于危难之际,出任“南殷”第七任厂长。摆在新厂长面前的“南殷”真有点“惨不忍睹”:当时厂里身强力壮的,懂点技术的全都“改换门庭,另谋高就”,留下20来个老弱病残,苦守着一个“无资金、无产品、无设备”的“三无”烂摊子。工人们近乎绝望的眼神,连同他们不时发出的凄切的长吁短叹,就像一柄沉重的铁锤敲击着第七任厂长的心。

抚今追昔,忆苦思甜,殷根章的思绪回到31年前开始创业的那些日子时,语气凝重地说:往事并不如烟,梦想启人心智。一张白纸,好画最新最美的图画。

贫穷催生了梦想,梦想给人奋进的力量。为了“梦想成真”,殷根章暗暗下定了“穷则思变”的决心,一定要千方百计让企业走出困境、起死回生。经过3个多月的奔走筹措,殷根章终于用厂里仅有的500元资金挽回了1万多元的减速机订货合同。这个合同不仅让当时面临绝境的厂子重新燃起了希望之火,而且也让殷根章认识到了减速机市场的广阔前景。为此,他将“南殷”改名为“泰隆”。从此,在他心中便有了一个坚定而美丽的“梦”,投身减速机行业,做出最好的产品拼搏市场。于是,“泰隆梦”扬帆起航!

时至今日,殷根章对那段企业的创业史感慨系之。他说,那段岁月不仅“激情燃烧”,而且“艰苦备尝”。他经历了创业者们几乎都会经历的“相同的磨难”,也经历了许多创业者未曾经历的“不同的磨难”,这使他的创业理念登上了一个较高的层次。这位在改革开放风雨中成长起来的优秀企业家认为,1万多元的减速机订货合同还不是“泰隆梦”的“第一桶金”,更确切的意义上,泰隆创业时期积淀下来的精气神,才是“泰隆梦”扬帆起航的“第一桶金”。

三个小故事
尽显“泰隆梦”的创业风骨

对每个泰隆人来说,创业时期的几个小故事,令他们没齿难忘。

故事之一:为4000元的减速机派专人出国维修。

2002年,泰隆的两台小型减速机被一家外贸公司辗转卖到蒙古共和国用于国旗的升降杆上。一天,殷根章突然接到来自蒙古的国

际长途求援电话。蒙古方说,他们买的减速机安装后一直不能正常使用,由于临近该国庆,升降杆的政治意义巨大,请求派员火速赶赴蒙古维修。放下电话,殷根章立即安排维修工带上两台备用减速机,坐飞机赶赴蒙古,以解燃眉之急。维修人员在第三天就赶到了蒙古现场,故障却是接线盒的两个插头接反了。一件事关国际关系意义的“故障”竟然如此简单就排除了。

事后一算账,仅坐飞机的费用,就远远高出了两台减速机的全部售价,当时有人说泰隆做了笔不划算的买卖。但殷根章却说,我们不能只算“经济账”,更要算“政治账”。同时,还专门召开了企业售后服务大会,明确表示:只要是泰隆卖出的产品,泰隆必须负责到底,并提出只要维修服务需要,省内当天赶到,国内三天赶到,国际不超过10天。

故事之二:技术创新失败由企业买单。

2004年,在为山东一客户生产PS摆环减速机时,公司一位工程师反复琢磨后,感觉产品构造复杂,耗能较高,建议对其中一个部件进行优化设计。殷根章欣然同意,按照他的设计修改后,产品发出,客户使用3个月后出现了质量问题,经查故障就出在修改的部件上。

得知这一情况,殷根章亲自登门解释,主动赔偿一台同类型减速机并承担运费,公司累计损失5万多元。正当这位工程师为此懊恼,担心要受到经济处罚时,殷根章却找他谈心,告诉他所有损失由企业承担,让他放下包袱,继续攻克难关。

后来,这位工程师经过反复试验,终于在保持质量稳定的基础上,使PS摆环减速机单台降耗达到1/3。殷根章得到消息后又决定:一次性奖励他12万元。 [下转P2]

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化头条新闻
湖南芙蓉王文化传播有限公司

安多牧场 健康源于自然
全国统一客服电话 400-0639-800

猕猴桃源起 中国秦岭
中国·秦岭鲜猕猴桃

国酒茅台 酿造高品位的生活

北京同信行
税务师事务所
成都分公司

专为各行各业企业税务排忧解难,
助企业健康发展。是一家专业性较强,
经验资深的税务权威专业机构。因业务发
展需要,特向全国高薪广纳贤才,有税务
经验者优先。
地址:成都市金牛区一环路北一段
环球广场404室
咨询电话:028-87775137 18980777978
(曹英、王遥、罗成)

伍田牦牛肉
完整产业链 品质有保证
成都伍田食品有限公司
CHENGDU WOTEAM FOOD STUFF CO.,LTD

XINE 兴乐集团
中国驰名商标
www.xine.cc
400 887 2121 0577-62772121

好人暖茶 喝出正能量!
好茶好人好饮品
4008-036-399